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1. Schizzare i seguenti segnali e valutarne I'energia, la potenza e la trasformata
di Fourier: s(t) = 211 (3t — 3) — A (t — 5); s(t) = 1 — cos?(50t); s(t) = e'[u(t +
4) — u(t)).

2. Usando il metodo grafico valutare la risposta nel dominio del tempo di un
sistema lineare avente risposta impulsiva h(t) = el al cui ingresso é posto il
segnale s(t) = u(t — 2).

3. Un segnale s(t) ricevuto da una antenna ha spettro di potenza
_awifif=Jta f+fo
rin=a (L) +a (55h). 1)

con fy = 10 MHz e B = 10 KHz. La potenza efficace (RMS) sia 16pV. 11
segnale & contaminato da rumore n(t) piatto passa-banda nella stessa banda del
segnale. 1l rapporto segnale/rumore sia di 10dB. Il segnale & posto all'ingresso di
un amplificatore a banda larga avente banda compessiva pari a W4 = 10B che
ha guadagno lincare di 20 dB e che introduce rumore additivo n4(t) piatto su
tutta la banda con una potenza RMS 4uV . La catena di trasmissione continua
con un cavo coassiale lungo 300 m che introduce una attennazione lineare di 0.5
dB ogni 100 metri. Il cavo collezione ulteriore rumore additivo ne(t) su tutta la
banda W¢ = 30B avente potenza RMS di 10uV. Studiare lo schema equivalente
del sistema con tutti i parametri e valutare il rapporto segnale/rumore alla fine
della catena.
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